

Temas municipales

El arriendo de servicios

Nuestro querido colega «A B C», en su número del día 15 del corriente, dedica un artículo, con el título de «Cuestiones municipales», a defender al Ayuntamiento de Madrid de las censuras que se le dirigen por el acuerdo tomado de arrendar el servicio de Limpiezas y algunos otros, y hace razonamientos para deducir que dichos arrendamientos son perfectamente legales, dentro de los preceptos del vigente Estatuto municipal.

No vamos a contender con nuestro querido colega en cuanto al expresado razonamiento, puesto que bien claramente ha quedado demostrado en artículos publicados en «El Sol», «La Voz», «El Liberal», «La Libertad», «El Socialista» y muchos más periódicos, y hasta en estas mismas columnas, que el arrendamiento acordado es ilegal.

Dice «A B C» en su expresado artículo que «ha precedido a esta resolución del Ayuntamiento una campaña hostil de muchos periódicos y la gestión, contraria también, de los obreros municipales, a quienes parece que no debería interesar la cuestión con tanto empeño, porque lo mismo les importa recibir el jornal de unas u otras manos, si lo reciben por lo que trabajan».

Efectivamente, querido colega; los obreros son los únicos que no debiera importarle el arriendo de los servicios, puesto que el jornal que reciben, lo mismo da recibirlo del Ayuntamiento que de las Compañías explotadoras del arriendo; pero ignora «A B C» que, precisamente, esos obreros se alarman y se preocupan ante el pavoroso problema de verse despedidos de sus cargos? ¿Es que cree el aristócrata diario que el contratista de los servicios, mirando por sus intereses y atento solamente a obtener el máximo beneficio para las personas que

integran la Sociedad del arriendo, no ha de procurar disminuir el personal, seleccionarle y despedir a muchos?

¿Hay derecho a que obreros que llevan veinte y veinticinco años de servicios, que han desempeñado honrada y fielmente su cargo, y en el que han dejado su juventud y su salud, se encuentren ahora despedidos e imposibilitados por su edad para poder ganarse el sustento en otros trabajos?

Garantice el Ayuntamiento, garantice «A B C» el jornal de esos obreros mientras sigan cumpliendo con su deber, y verá seguramente cómo los obreros no discuten los servicios, pues si hoy lo hacen, no es porque pueda importarles que los servicios los rija el Ayuntamiento o una Sociedad particular, sino ante la perspectiva de perder el jornal que durante tantos años vienen ganando y que representa el sustento de sus familias.

«A B C», que siempre se ha mostrado caritativo y generoso con los pobres, y ha acudido urgentemente al socorro de los necesitados, no podrá menos de unir su voz a la nuestra, para pedir al Ayuntamiento de Madrid que medite lo que va a hacer, y que con sus resoluciones no ocasione días de luto a muchas familias, llevando a sus hogares la miseria y el hambre.

LA OPINION estima que no deben arrendarse los servicios municipales, y perdurará en su campaña de oposición; pero si, a pesar de todo, es arrendado cualquiera de los servicios que hoy tiene el Ayuntamiento, solamente desea y pide con toda la fuerza que pueda hacerlo, **RESPECTO PARA LOS ACTUALES OBREROS, NO SOLAMENTE EN SUS CARGOS, SINO EN LOS JORNALES QUE ACTUALMENTE DISFRUTAN.**

TEMAS MADRILEÑOS

Los deportes públicos y las Casas de Socorro

Entre los niños ha vuelto a despertarse la afición al «patín», ese juguete que consiste en una madera plana con una rueda en cada extremo, y que tiene, además, otra madera que, cayendo verticalmente o un poco oblicua sobre la anterior, le usan a modo de volante o guía.

Los pequeños salen a la calle con sus patines, convirtiendo las aceras en pista, que, como es natural, origina las naturales molestias al transeúnte; pero esto sería lo menos importante si no ocurriese también que el patín, en su «vertiginosa carrera», va a chocar con las espinillas del peatón, que, herido, ha de acudir a la Casa de Socorro.

Nos parece natural que los niños se expansionen; pero que sea sin perjuicio de los demás.

Va acercándose la primavera, y ya empiezan a salir los «diabólicos» de madera o goma endurecida, y ya empezamos también a ver nuestra cabeza en peligro.

Sea conveniente que el alcalde activase su proyecto de hacer jardines o destinase lugares en cada barrio para que los niños se expansionen, y también convendría que se prohibiese el uso de patines y diabólicos en la vía pública, que ahora, más que nunca, nos son precisas las piernas y la cabeza.

El Chico de la Villa.

cos de paludismo en aquellas tierras, y, además, evitar que la plaza de Santa Ana sea de los cervancieros y no de los niños.

«Lo mismo haré en las demás plazas, como la de Bilbao y otras», agregó el conde de Vellellano.

Respecto a la falta de agua, manifestó el alcalde que ha visitado el acueducto donde ha ocurrido la avería, y puede afirmar que desde anoche se ha dado paso al agua por unos acueductos accidentales hasta que se arreglen los desperfectos.

No obstante, tardará algunos días en normalizarse el abastecimiento de aguas. Ofrece hacer gestiones para que se rehagan esos acueductos y para que se construya la Normal de Maestras.

A la una de la tarde terminó la sesión de la permanente, concediéndose la palabra durante quince minutos a una «oradora espontánea».

La actuación del Directorio

El Consejo de anoche.—El crédito agrícola.

A las nueve de la noche terminó el Consejo de Directorio.

Manifestó el general Vallespinosa que no había asistido ningún subsecretario, dedicándose los vocales a despachar algunos expedientes que tenían retrasados y a proseguir el estudio del reglamento del Cuerpo de Inválidos.

El resto de la reunión fué dedicado a un amplio cambio de impresiones acerca del crédito agrícola, aunque sin concretar ninguna fórmula del proyecto.

El ministro de Trabajo, de Francia.

Pasado mañana llegará a Madrid M. Justin Godard, ministro de Trabajo, Higiene y Previsión Social de Francia.

Monsieur Godard permanecerá en la corte dos o tres días.

Desde Italia

Los términos del acuerdo entre los metalúrgicos y la industria italiana.

ROMA 17.—El acuerdo entre los obreros fascistas y los industriales metalúrgicos de Lombardía, que ha puesto fin al conflicto existente, establece que la indemnización diaria por carestía de la vida se eleva de 1,20 liras a 2,20 liras.

Se anuncia que la Federación de obreros metalúrgicos socialistas ha decidido adherirse al acuerdo.

El cable Anzio-Málaga.

ROMA 17.—El cable recientemente instalado y que une Italia con América del Norte, se ha inaugurado esta tarde en el puerto de Anzio, lugar de partida.

ESCENARIO

LATINA

Estreno de «Doña Diabla» drama de Luis Fernández Ardavin.

Comencemos por agradecer a Luis Ardavin, poeta exquisito y además dramaturgo de recio temple, la resuelta valentía con que en su nueva obra se adentra en un medio de vicio y de perversión, para dar vida teatral a la interesante figura de «Doña Diabla», compleja figuración, llena de matices, en torno a la cual giran todos los demás personajes de esta obra, que ha podido ser definitiva, y que por falta de reposo en la concepción, no pasa de constituir un alarde de técnica, sin que llegue a sacudir con su intensidad los nervios del espectador, haciéndole sentir toda la grandiosidad de la situación dramática.

No reside, a juicio nuestro, este drama en las fluctuaciones espirituales de Cándida entre el buen amor y la pasión perversa, ni en las inquietudes de Carlos ante la supuesta infidelidad de su madre, ni en el adulterio de ésta—conflicto demasiado barroco y un poco pueril—, ni mucho menos en el tiro que se encarga de resolver la acción; reside en el último fracaso sentimental de la propia «Doña Diabla», la mujer que dedicó su vida entera al mal para hacer posible el bien de su hija única, y a quien la propia sangre de su sangre hace sentir todo el peso de su deshonra, con un reproche que no es enteramente justo, pero que tiene tanto de insulto lanzado al rostro como de grito de salvaje liberación y entrega en brazos del vicio, seducida por el ejemplo remoto de la madre, que ve en un momento rota la ilusión única de su vida y derrumbado el castillo de arena que construyó con tantos afanes y en el que acaso soñó como en un refugio para su vejez, una vejez de expiación y de arrepentimiento.

Fuera de este personaje, perfectamente visto y admirablemente logrado, no existen en el drama de Ardavin valores humanos. Entretenido en el trazado psicológico de tan interesante figura, o absorbido por su fuerza real, el autor ha descuidado el dibujo de las restantes figuraciones; y así, ha hecho de ellas muñecos sin calor de vida, sin nervio, sin pasión, pese a sus frases rimbombantes y más llenas de retórica que de palpitaciones de humanidad.

Esto le ha llevado a buscar en el drama, no en el choque de los caracteres—que no existen—, sino en la disposición de las escenas y en los fundamentalismos del diálogo, lo que le ha permitido mostrar una vez más su indiscutible maestría en la construcción y su conocimiento del público en el empleo de los tópicos infalibles, logrando en ciertos momentos hacer pasar por oro de ley lo que no es más que orfina puesta en manos de un admirable artífice.

María Guerrero, la única, la imponderable, la genial gloria de nuestra escena, compuso el tipo de Doña Diabla con tal acopio de detalles, que fué la realidad misma; y tuvo momentos de tan soberana inspiración, como aquel final del acto segundo, en el que electrizó a los espectadores al conjunto de su voz tremante, plena de sollozos, de dolor y de impotencia.

España en Marruecos

El parte oficial.

Esta madrugada fué facilitado el siguiente:

«Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

De Larache.—La muerte del cabecilla El Mudden ha evitado ataques a nuestra línea.—Las operaciones.

LARACHE.—Se ha comprobado que entre el cabecilla El Mudden y Abd-el-Krim existía una inteligencia y que estaban de acuerdo para preparar ataques a nuestra línea.

La muerte del cabecilla ha tenido además importancia notoria por el duro castigo que en la misma acción se infligió a los rebeldes.

El botín cogido es importantísimo.

Se compone de más de tres mil cabezas de ganado y gran cantidad de gummies y municiones.

La mayor parte de los rebeldes pertenecen a las cabilas de Beni Aros y Beni Gorfet.

Entre ellos hay muchos conocidos, por

Muy cerca de esta maga del teatro español, hemos de poner a su ahijada, María Guerrero López, que, haciendo honor a la madrina, logró anoche la máxima consagración de gran actriz, dándole la réplica con una seguridad y un arte y componiendo el tipo con una finura de percepción, que hubieron de maravillarnos.

Bien completado el reparto por las señoritas Almarche y Larrabéiti, y los señores Boringola y Fernandito Mendoza, éste—admirablemente caracterizado—dió vida a su personaje con extraordinario acierto.

En suma: una gran éxito de interpretación, y un plausible abito de drama, que no llegó a cuajar en la obra definitiva que la altura artística de Luis Fernández Ardavin nos da derecho a esperar de él.

J. Silva y Aramburu.

REINA VICTORIA

Estreno de «El amigo Venancio», traducción del portugués.

Una nueva traducción sin importancia alguna. Fué bien interpretada por los artistas de la compañía Adamuz-González, y pasó sin pena ni gloria.

J. S. A.

ZARZUELA

Estreno de «La bien amada».

Hasta los indoctos y analfabetos saben muy bien que el público más exigente en arte es el cortesano; su depuración artística es superior en mucho a la del resto de España.

Al debutar la compañía que dirige el ilustre compositor señor Luna, en Barcelona, tenía este insigne músico doce o catorce obras líricas en cartera para estrenar, número que se acrecentó durante la actuación en aquella capital, y de las que se estrenaron seis u ocho, que fueron otros tantos fracasos, más o menos ruidosos.

Llegan a Madrid las huestes líricas de don Pablo Luna, y como único medio de resarcirse de las pérdidas catalanas, anuncia la temorada y va estrenando todos aquellos fracasos en Barcelona, dejando inéditas las seis u ocho obras líricas restantes que «él mismo había solicitado y obtenido» de otros tantos compositores ya curtidos en lides teatrales, sobradamente aplaudidos y ovacionados por toda clase de públicos, incluso el más exigente: el cortesano.

¿Comprendéis, queridos lectores, este proceder, esta defensa de tantos intereses que se están jugando en esa Empresa? ¿No? Pues yo... tampoco, y conste, como postdata, que no tengo nada que ver con esas seis u ocho obras que van en calidad de Centientas despreciadas.

Tal vez el capital sostén de esta formación artística sea algún cuantioso legado de un melómano fallecido, y no haya interés en defenderlo: Como no sea eso, y aun así y todo...

«La bien amada» no fué del agrado del público, aunque se repitió un número fuera de ambiente, pero de melodía agradable. Todo lo demás, libro y música, de un gris soporífero.

Mario. S. Viada.

El Municipio y la Villa

LA SESION DE HOY

La escasez del agua y la plaza de Santa Ana.

A las once de la mañana se reunió hoy la Comisión permanente, bajo la presidencia del conde de Vellellano.

Dióse cuenta de una Real orden del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria declarando obligación ineludible del Ayuntamiento sufragar los gastos de la Junta de Casas Baratas en la cantidad que se determina por dicho ministerio.

También fueron enterados de una comunicación del gobernador civil trasladando Real orden del ministerio de la Gobernación, por la que se remite testimonio de la sentencia dictada por la Sala cuarta de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo, que, anulando el acuerdo de la Comisión provincial, deja subsistente el de la Junta municipal denegatorio del concierto con la Empresa de la Plaza de Toros para el pago del recargo municipal de Timbre sobre espectáculos.

Se acuerda proceder a la incautación de dos depósitos constituidos en la Caja general a responder de reclamaciones contra arbitrio sobre miradores; acuerdo que ha de someterse a la sanción del Ayuntamiento pleno.

Se mostraron conformes con la ampliación de la Ordenanza número 12 del actual presupuesto para la exacción de los derechos y tasas por prestación de servicios en los Mataderos municipales; acuerdo que ha de someterse a la sanción del Pleno.

Vuelve a nuevo estudio de la Comisión correspondiente la propuesta de que no ha lugar a la consignación solicitada por varios señores concejales para la organización de los barrios extremos, por estar ya aprobado el presupuesto para el año económico de 1925-26.

Conceden un socorro de 10.000 pesetas, con cargo al capítulo de Imprevistos, para las familias de las víctimas del hundimiento de la fábrica «Floralia».

Ponen a discusión el dictamen propo-

niendo que, de conformidad con la propuesta del señor director de los servicios sanitarios, el nombramiento con carácter de interinos de 22 médicos terceros de la Beneficencia municipal, con el haber anual de 4.000 pesetas, cuyas plazas habrán de desempeñar los dos en expectación de plaza de las últimas oposiciones y los 20 primeros números del escalafón de supernumerarios.

A petición del señor Ortega, se retiró el dictamen para ser discutido al tratarse de la reorganización de servicios. Apruébase la concesión de licencia para hacer varias obras y construcciones.

Pasó a estudio de las respectivas Comisiones una proposición del señor Fuentes Pila y otros concejales pidiendo se cree y funcione con carácter fijo una «Comisión de Asistencia social», encargada de atender y ampliar la acción social municipal.

Otra del señor Serrán interesando se celebre con la debida solemnidad la fiesta del Arbol.

Ruegos y preguntas.

Don Bernardo Martín protesta de la lentitud con que se tramitan las peticiones de licencias para realizar obras, y no se den interinamente por los tenientes de alcalde.

El señor Arteaga dijo que como no cree a don Cecilio Rodríguez, tan culpable, como se dice por la Prensa, de las cosas que se hacen en la plaza de Santa Ana, ruega al alcalde diga si es cierto que se deben esas obras a la dirección del alcalde.

También se ocupa el señor Arteaga de la escasez de agua en Madrid por la rotura del acueducto del Sotillo, y, por último, que cuanto antes se construya la Escuela Normal de Maestras.

El alcalde contestó a los dos concejales que han hablado, que las obras que se hacen en la plaza de Santa Ana son por órdenes dadas por la Alcaldía, obras de volteamiento de tierras y nivelación, que obedecen a las manifestaciones hechas por el director del Laboratorio de que existían fo-

DIARIO DEL RADIOESCUCHA

Radio Ibérica.

A las seis.—Orquesta: «La casita blanca».

A las seis y cuarto.—«La educación de las mujeres».

A las seis y media.—Señorita Regidor y señor Vara de Rueda: Selección de «El barberillo de Lavapiés»; Fantasía por el cuarteto; romanza del tenor y gran dúo, por la señorita Regidor y el señor Vara de Rueda.

A las siete.—Charla cinematográfica. A las siete y diez.—Orquesta: Primer tiempo y andante de «Quinta sinfonía».

A las siete y media.—Señorita Regidor y señor Vara de Rueda: «Las hijas del Zebedeo»; «Tú y yo»; «Gitana mía»; «Los madgyares».

A las siete y cincuenta: Orquesta: «Quo vadis?».

Fiesta del Arbol

Con inusitada brillantez se ha celebrado la fiesta del Arbol en Los Gallardos y Alfaix (Almería).

De acuerdo los profesores de las respectivas escuelas nacionales, don Miguel Romo Rodríguez, don José López Sevilla y doña Joaquina Moreno Soto, organizaron sendas procesiones cívicas, en las que formaban gran número de alumnos que lucían los vistosos uniformes de sus colegios y preciosas banderitas nacionales.

Reunidos en pleno campo, con asistencia de las autoridades locales y numeroso público, se procedió a la bendición de los árboles, y acto seguido a la plantación de los mismos.

Pronunciaron discursos patrióticos el profesor señor Romo y el párroco señor Rodríguez; los escolares juraron la bandera y recitaron selectas poesías; el orfeón infantil entonó diferentes himnos; hubo disparo de cohetes, música y, por último, todos los niños fueron espléndidamente obsequiados con meriendas.

TEATRO REAL

«Lucía de Lammermoor».

La popular ópera de Donizetti no se cantó ayer noche, como estaba anunciada, pues Dinó Borgioli, el tenor —ue con la Capsir habla de interpretarla, no ha llegado aún a Madrid.

En vista de esto, la Empresa ha trasladado esta representación de «Lucía» al viernes.

«Carmen», por Miguel Fleta

La Empresa del Real ha dispuesto una segunda representación de «Carmen», por Miguel Fleta, para el jueves, por la tarde.

Elena Sadoven, la contralto tan aplaudida, y Damiani, el barítono notabilísimo, interpretarán con Fleta dicha obra.

NOTICIERO TEATRAL

Las cosas de la escena

Compañía lírica, al teatro Pavón.

El Sábado de Gloria se inaugurará el nuevo teatro Pavón, construido en la entrada de la calle de Embajadores, y que responde en todos sus detalles a lo que debe ser un teatro moderno.

Es amplio, elegante y confortable.

Pablo Luna y Ramón Peña son directores de la compañía que allí actuará.

En las tipleas figuran la saladisima Rosario Leonis y Emilia Iglesias, una de nuestras mejores cantantes.

De ellos, Ramón Peña, Salvador Vidégain, el tenor García Romero, el barítono Murcia y los tenores cómicos Alejo Cano y Guillén.

Se cultivarán todos los géneros; pero especialmente el sainete y la zarzuela popular, reponiéndose lo más selecto del repertorio, y estrenando obras de las mejores firmas.

Con tales alicientes no es dudoso aventurar el mejor éxito a la Empresa de Pablo Luna y Ramón Peña.

El cartel de la inauguración lo componen las celebradas obras «Don Quintín el amargao» y «El asombro de Damascón».

TRIBUNALES

Se han dictado y publicado por la Sala tercera del Tribunal Supremo las recientes sentencias recaídas en los recursos contencioso-administrativos que a su tiempo interpuso don Alfredo Zavala y Camps; el primero por haberse declarado excedente al suprimirse la Sala cuarta, de la que era presidente, excedencia que debió haber recaído en el que por entonces desempeñaba la presidencia de la Sala segunda de dicho Tribunal, y el otro contra el decreto de la Presidencia interina del Directorio militar de 18 de julio del año último, por el que se nombraba presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo a don Francisco García Goyena, actual subsecretario de Gracia y Justicia.

Las sentencias son: en el primer recurso, o sea el promovido contra el Real decreto que declaró excedente al señor Zavala, se declara incompetente para el conocimiento de la demanda contenciosa que oportunamente formuló el señor Zavala, y en cuanto al segundo recurso, la Sala desestima la excepción de incompetencia alegada por el fiscal y anula el Real decreto por el que se nombró presidente de la Sala segunda a don Francisco García Goyena, considerando con mejor derecho a ocupar la vacante, y por tanto el reintegro en la vacante que se produjo en la presidencia de la Sala por jubilación del entonces presidente, don Federico Enjueto.

LOS SUCESOS

Germán Rodríguez García se dirigió, acompañado de dos amigos, a visitar en el Arroyo de las Pavas, de Carabanchel Bajo, a un amigo suyo, llamado Juan Caro, el cual estaba trabajando en una obra; al ir a saludar a Juan, éste, sin darle acercarse, hizo contra él cinco disparos de revólver, hiriéndole en el talón izquierdo.

En la Casa de Socorro le extrajeron el proyectil.

Parece ser que entre Germán y Juan no reinaba una gran armonía, por haber prescindido el primero de los servicios del segundo, al que tenía como encargado de sus obras.

El agresor fué detenido.

Atropello.

El auto 1.744-B., conducido por Pedro José Puentes García, de veinte años, atropelló en la Puerta de Toledo a Juan Rafael Fernández, de catorce años, produciéndole una herida de pronóstico reservado.

Dependiente infiel.

Melitón Fernández Granado, vecino de Pueblo Nuevo (Ciudad Lineal), denuncia a su dependiente Joaquín Ramírez Ortega, por haber desaparecido con 130 pesetas, importe de unas facturas de su propiedad que mandó a cobrar al denunciado.

Las respondonas.

Ana Blanco García, que vive en la calle de Margaritas, 4, fué detenida por la pareja de la Guardia civil por haber robado ropas por valor de 600 pesetas a doña Asunción Pastor Llopis, que habita en la plaza de Manuel Becerra, 2. Fué conducida al Juzgado de guardia.

Suicidio.

En la plaza de las Comendadoras, esquina a la calle de Amaniel, ha aparecido un hombre tendido en el suelo, que, al parecer, se había suicidado a primera hora de la mañana de hoy.

Resultó ser Luis Moreno Lara, de sesenta años, casado y dueño de un estanco establecido en la calle de la Palma, número 72.

El cadáver presentaba una herida de arma de fuego en la región temporal derecha.

Interrogadas algunas personas de la familia, manifestaron que pudiera haber tomado tan extrema resolución por padecer un catarro crónico; en alguna ocasión dió cuenta de su propósito a una de sus hijas.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de guardia, que era el del Hospital, dando orden para el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Un hombre gravemente herido.

En el Hospital de la Princesa ingresó Manuel Díaz Ruiz, vecino de Santa Cruz de Retamar (Toledo), que fué encontrado en la carretera de esta provincia herido gravemente.

No ha podido declarar, por el estado de gravedad en que se encuentra, cómo se produjo estas heridas.

DE BARCELONA

Un nuevo éxito del compositor Strauss. Se anuncia para el próximo abril una asamblea general de Sindicatos libres de España.—Desgracia.—Los ladrones de niños.—Suspensión de un viaje.—Otra vez lo del Sagrado Corazón.

BARCELONA 17.—En el teatro del Liceo dió ayer el segundo concierto el compositor alemán Ricardo Strauss.

Fué un nuevo éxito para el ilustre maestro.

También se celebró un concierto popular en la plaza del Rey por la Banda municipal, que interpretó un programa a base de obras de Strauss.

Este hizo acto de presencia en el concierto, siendo ovacionadísimo.

Por enfermedad del abogado defensor, se ha suspendido la vista de la causa que por atraco al pagador de las obras del Palacio Real, debió celebrarse ayer.

Hay ocho procesados por este delito, entre ellos el cochero que conducía la tartana en que iba el pagador robado.

Se asegura que el día 10 del próximo mes de abril se reunirán en asamblea los Sindicatos libres de toda España.

En una fábrica de electricidad de San Marín ha muerto electrocutado el obrero Mariano Vilagetín, quien impensadamente tocó un cable conductor de energía eléctrica.

En la calle de Masnou fueron detenidos Adelaida Paraire y su amante, Manuel Mediavilla, por haber intentado apoderarse ambos de un niño de nueve años, llamado Joaquín, que pasaba por aquella calle.

Los vecinos, al enterarse de las causas de la detención, golpearon a los dos detenidos, teniendo que intervenir la Policía para evitar un linchamiento.

La detenida Adelaida, en tiempos atrás, fué también sorprendida cuando intentaba apoderarse con engaños de otro niño en la plaza de España Industrial.

Ambos ingresaron en la cárcel.

Han suspendido su anunciado viaje a Madrid los señores Barceló, Domenech y Viñoli.

Para defender a estos señores en la demanda judicial que ha suscitado contra ellos el arquitecto y ex presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch, ha sido designado el vicepresidente de la Mancomunidad, señor Milá y Camps.

En las Casas Consistoriales se decía que en breve será entregada al alcalde una instancia en demanda de que se coloque en el centro de la plaza de Cataluña una estatua del Sagrado Corazón.

Se aseguraba también que la instancia llevaba más de 100.000 firmas.

El campeonato del caballo de armas

Ayer mañana, a las once, y en el Picadero de la Escuela Superior de Guerra, tuvo lugar la prueba de doma de este interesante concurso.

El campeonato está integrado, además, por pruebas de marcha de velocidad y resistencia y recorrido de obstáculos.

Se han presentado nueve oficiales de Caballería magníficamente montados.

El Jurado tomó asiento en la tribuna del Picadero, presenciando el trabajo individual de los oficiales; estaba constituido por S. A. R. el infante don Fernando, los coroneles de Caballería Kirkpatrick, de la Escuela de Equitación Ponte y Augusti, y el de Artillería Coello, y el duque de Gor, el teniente coronel de Artillería, Osma, y los comandantes Sánchez Mesas, de Caballería, y Martitegui, de Caballería.

Asistieron a la prueba el general García Benítez, director de la Escuela Superior de Guerra, y numerosos jefes y oficiales y conocidos aficionados al viril deporte de la Equitación.

Hoy tendrá lugar la segunda prueba en terrenos del monte de El Pardo.

La piedra fundamental

EIBAR 17.—En la plaza de toros se celebró la fiesta de levantamiento de pesos.

Concurrieron a ella Artondo, de Iduar, y Arichaga, de Motrico, cruzándose entre ambos una apuesta de 5.000 pesetas.

Arichaga levantó una piedra cuadrada de 187 kilos de peso «trece» veces en media hora. Artondo sólo la elevó nueve veces en el mismo espacio de tiempo.

En la segunda media hora, Arichaga repitió la levatada nueve veces, mientras su contrincante se retiró a la cuarta. El vencedor fué aclamado.

PALACIEGAS

Su Majestad el Rey recibió en audiencia ayer mañana al obispo de Orihuela, a don Gabriel Montero, don Mateo Silvela (hijo), Adriano García Loygorri, don Ricardo Rodríguez Marín, don José Antonio Ubierna, don Antonio Bustamante y señor Polo de Bernabé.

Bajo la presidencia de Su Majestad la Reina doña Victoria se ha reunido la Junta de Patronato del Instituto Anticanceroso Príncipe de Asturias.

Asistieron, además de las damas que componen la Junta, los doctores Goyanes, Soler, Recaséns y conde de Gimeno.

El Gobierno de El Ecuador ha concedido a Su Majestad el Rey de España la Condecoración militar, que es la más alta distinción que existe en aquella República, siendo el primer Soberano español a quien se concede esta condecoración.

Su Majestad el Rey ha enviado un cablegrama de gratitud haciendo votos por la prosperidad de El Ecuador y el Presidente de la República.

Este ha contestado con otro cable diciendo que el Gobierno, al otorgar tan preciada condecoración, ha querido tributar un homenaje de justicia al ilustre Monarca español que ha sabido cultivar y acrecentar los indestructibles lazos de afecto que unen a la madre Patria y a sus hijos de América.

Para corresponder al saludo del Rey, el Presidente de El Ecuador hace votos fervientes por la prosperidad de España y la personal ventura de los Reyes.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Provincias

Pitonisa detenida.

FERROL 17.—En Cabañas ha sido detenida Aurora Rodríguez, «pitonisa» que realizó numerosos timos.

Movimiento sísmico.

VALENCIA 17.—En Algemesí se ha sentido esta tarde un movimiento sísmico que alcanzó a otros pueblos cercanos. Accidente de automóvil.—Un muerto y varios heridos graves.

PAMPLONA 17.—En el kilómetro 3 de la carretera de San Sebastián, volcó un automóvil ocupado por cinco jóvenes.

Resultó muerto Eusebio Olondriz; herido gravísimo, Javier Urrutia; grave, el chófer, Eladio García; leve, Felipe Plé, e ileso, Alejandro Eguinoa.

La fiesta del Arbol.

VALLADOLID 17.—En el paseo bajo de las Moreras celebraron los exploradores la fiesta del Arbol. Se plantaron 200 árboles.

La suspensión de pagos del Banco de Vigo.

VIGO 17.—La Comisión ejecutiva que entiende en la suspensión de pagos del Banco de Vigo, por acuerdo de la Junta de acreedores, pedirá al fiscal del Supremo el nombramiento de un juez especial que instruya el sumario.

Han muerto los gemelos de Bailén.

BAILEN 17.—Con diferencia de pocas horas han fallecido los cuatro gemelos que dió a luz Ana Rueda Choza el día 7 del actual, muriendo primero el varón, y, después, las tres hembras.

Muerto a hachazos por su tía.

BAEZA 17.—Juana Teruel Sánchez, de cuarenta años, asesinó a su sobrino Blas Martínez Alacios, de tres años, dándole un hachazo en la cabeza, y arrojándolo a un pozo.

La agresora se presentó a las autoridades, declarando su crimen.

Cosas de chicos.

GRANADA 17.—En el pueblo de Ubijar, el alguacil Agustín Plata amonestó a unos chicos porque estaban escandalizando, los cuales le golpearon con una escopeta.

Resultó con heridas en la cabeza, una costilla fracturada y lesiones en todo el cuerpo.

GENTE CONOCIDA

Se encuentra en ésta el pintor vasco José María Lanzagorta, procedente de su viaje por Bilbao, quien está trabajando actualmente en dos lienzos de asuntos fantásticos que dejó empezados en su estudio de ésta antes de su marcha.

La violación de correspondencia en la central de Málaga

Uno de los autores, detenido.

MALAGA 17.—La Policía continúa sus gestiones para descubrir a los autores de las violaciones de correspondencia y sustracciones de sellos.

El cartero de segunda Antonio Gómez Botella ha sido detenido, y se le han ocupado 48 sellos, que presentaban evidentes señales de haber sido arrancados de los sobres.

El detenido ha declarado que las sustracciones de sellos las viene efectuando desde el día 10 del actual.

Parece que mostraba preferencia por las cartas dirigidas a los soldados del Ejército de Africa y por aquellas que, por su tamaño, hacían sospechar que no eran cartas sencillas.

María Barrientos

He aquí el programa del primer concierto que cantará la eminente artista en el teatro de la Princesa el próximo día 24.

Primera parte.

- a) Aria de doña Ana del «Don Juan» (crudele a no mio bene).
- b) Aria de Zerlina del «Don Juan» (Batti, batti o bel mazzetto).
- c) Un moto di giola.
- d) Zeffiretti lusinghieri, todo ello de Mozart.

La segunda parte estará a cargo del pianista Tomás Terán, compuesta de obras de Albéniz, Chopin, Villa-Lobos, etc.

Tercera parte.

- a) Ah s'il savait l'ennui de Galatée, de Haendel.
 - b) Cosi volete, cosi sarà, de Carissimi.
 - c) Le violette, de Scarlatti.
 - d) Les diamants, de Rimsky-Korsakoff.
 - e) Arieta «Rossignols amoureux», de Rameau.
- Ha quedado abierto el abono al público en general para los dos conciertos.

Fuego en las chozas de Magallanes

En la madrugada de ayer ardió una de las chozas de Magallanes, 19.

Los bomberos lograron localizar el fuego. Entre los humildes vecinos de aquella barriada reinó gran alarma, hasta que el fuego quedó extinguido por completo.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

Ha sido detenido como presunto autor Esteban Simón, de cuarenta y ocho años, que habitaba la choza incendiada, que quedó destruida por completo, el cual fué conducido al Juzgado de guardia.

FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA.—Nombrando vocal del Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra al contraalmirante de la Sección de reserva de la Armada don Pablo Marina y Bringas.

MARINA.—Autorizando al general encargado del despacho para adquirir, por gestión directa, de la Sociedad Unión Unión general de Explosivos, 4.000 kilogramos de pólvora tipo I; 1.000 de pólvora tipo D, y 1.500 de pólvora negra, de un milímetro.

INSTRUCCION PUBLICA.—Jubilando a don Juan de Dios Carreras Roure, catedrático del Instituto de Tarragona.

GRACIA Y JUSTICIA.—Aprobando un presupuesto adicional para terminar la prisión central de Alicante.

Aprobando el proyecto de construcción de un pabellón para dormitorios en la prisión provincial de Guadalajara y autorizando la celebración de subasta para contratar dicho servicio.

Aprobando el proyecto de construcción de una prisión preventiva en Guadalajara y autorizando la celebración de subasta para contratar dicho servicio.

Este periódico ha sido revisado por la censura militar.

Informaciones del extranjero

Desde París

Los restos de los franceses muertos en los campos de prisioneros.

Una vez más queda demostrada la exquisita sensibilidad francesa dando un alto ejemplo a la Humanidad, si es que fueran pocos aquellos en que puso de manifiesto su abnegación.

París, corazón de Francia toda, punto culminante de su vida, dictador de todos los caprichos que más tarde atraviesan las fronteras y los mares sin encontrar obstáculo ni rival que le arrebatase el trofeo de su divina frialdad, ha sentido en estos días una amarga inquietud.

Han transcurrido unos años desde la terminación de la gran guerra. Se han sucedido diversos hechos que han distraído la atención de las naciones del mundo entero; pero el espíritu francés, siempre delicado, no ha dejado un solo momento de dedicar un recuerdo a aquellos que perdieron sus vidas, si no en los campos de la gran tragedia, si la sacrificaron como desgraciados prisioneros.

Grande es el país que, despertando de la horrible pesadilla de tantas y tantas amarguras como las pasadas, aparece ante la Humanidad con la sinceridad de sus sentimientos más puros, en lugar de haberlos transformado en la rudeza, egoísmo y ferocidad que son siempre, lógicamente, consecuencia de las transgresiones del más elemental derecho natural.

A los vehementes deseos de la opinión francesa ha respondido la proposición escrita del diputado del Sena inferior, monsieur Paul Bignon, dirigida al ministro de Negocios Extranjeros, interesando que por el Gobierno francés se entablen negociaciones con el alemán con objeto de que sean trasladados a Francia los restos de los desgraciados que murieron en los campos de prisioneros.

París, en nombre de Francia entera, ha suspendido por un momento su inquieto trajín, espiritualmente coincide con el diputado Bignon, y espera la respuesta oficial con el ansia de las familias a sus seres queridos.

No ha tardado el ministro en contestar, porque él también, como buen francés, colaboraba en la proposición.

El «Diario Oficial» ha dicho: «No olvida el Gobierno el deber que tiene de dar tierra francesa a los restos de los muertos en cautividad, y en plazo muy breve serán enviados a Francia.»

Francia respira satisfecha y tranquila, con la delicada ofrenda de paz y justicia a sus muertos cautivos.

La Confederación general del Trabajo.

PARIS 17.—El Comité general de la Confederación general del Trabajo se ha reunido esta mañana.

Se atribuye la mayor importancia a esta reunión en las circunstancias actuales, a causa de las cuestiones incorporadas a la orden del día y las reivindicaciones que forman el programa general de la Confederación general del Trabajo.

De la muerte de Felipe Daudet.

PARIS 17.—En virtud de la querrela de M. León Daudet, por el asesinato de su hijo Felipe, el señor Marlier, prefecto de Córcega, ex director de la Seguridad general, ha sido procesado por complicidad de asesinato y rapto de menor.

La baja de los trigos exóticos.

PARIS 17.—El ministerio de Agricultura ha publicado una nota diciendo que teniendo en cuenta los precios de los trigos indígenas y extranjeros en los últimos quince días, ha fijado los precios de la harina panificable en 178 francos los 100 kilos.

El ministerio señala en dicha nota la baja reciente de los trigos exóticos, cuyo precio es ahora de 139 a 140 francos los 100 kilos en puerto francés, contra 154 a 156 hace ocho días.

Esta baja tendrá repercusiones favorables en el precio del pan.

El pleito religioso en Francia

MULHOUSE 17.—Los padres obreros, especialmente, han retenido a sus hijos en casa, sobre todo aquellos que próximamente deben hacer la primera comunión.

En una escuela de un barrio obrero, mujeres y niños se colocaron en la puerta para obligar a volverse a los niños que querían entrar en clase.

Ha habido algunas detenciones y denuncias con este motivo.

Datos numéricos de la huelga escolar en Alsacia.

ESTRASBURGO 17.—La huelga escolar se ha ejecutado con desgana en las ciudades y con algún mayor entusiasmo en el campo.

Se hace notar que en una de las más importantes escuelas católicas, de 326 alumnos, sólo 103 no han acudido a clase ayer mañana.

En Colmar, que era donde la campaña se había hecho más activa, se dice que la falta de asistencia ha llegado a un 40 por 100; pero se desconocen las cifras definitivas todavía.

Esta es la mayor proporción registrada en las ciudades.

En centros de menor importancia se ha llegado hasta al 50 por 100, y en algunos sectores rurales, hasta el 60 y el 70 por 100.

En algunos pueblos, los clérigos, colocados a la puerta de las escuelas, invitaban a los muchachos a volver a sus casas.

En Comar se retrasaron intencionalmente los oficios religiosos para impedir a los escolares estar en clase a la hora señalada.

En los colegios episcopales dejaron de acudir los maestros y no fueron admitidos los alumnos.

En los dos liceos de niños y niñas no se ha registrado ninguna falta.

La conferencia Herriot-Chamberlain

PARIS 17.—En su entrevista de esta tarde, los señores Herriot y Chamberlain han continuado los cambios de impresiones que habían iniciado anteriormente acerca de diferentes problemas de política exterior, y principalmente el problema de la seguridad, en el que han determinado que se prosiga la busca en plena cordialidad de soluciones aceptables para los dos países.

La conversación ha tenido por resultado concretar los puntos esenciales de los problemas planteados. Las negociaciones continuarán por la vía diplomática con el mismo carácter amistoso y con intervención de los otros aliados.

Declaraciones de Chamberlain.

PARIS 17.—En una entrevista concedida en la Embajada de la Gran Bretaña a numerosos periodistas franceses y extranjeros, el señor Chamberlain ha declarado:

«Si la Gran Bretaña se interesa especialmente por determinadas fronteras, las de Francia y Bélgica, por ejemplo, no por lo se desinteresa de las fronteras orientales de Alemania. Dispuesta a buscar la manera de que nuevos disturbios no turben la quietud de Europa, no quiere por esto tocar a ninguna de las garantías antiguas que las naciones europeas poseen en el Tratado de Versalles y en el pacto de la Sociedad de Naciones.»

Examinaremos todas las ventajas que puedan proporcionar las proposiciones alemanas del pacto de garantía; pero mi criterio es que antes de llegar al acuerdo que sea con Alemania. Es necesario que ésta entre en la Sociedad de las Naciones bajo las reglas comunes.»

Herriot-Benes.

PARIS 17.—Después de su conferencia con Chamberlain, el señor Herriot se ha entrevistado desde las diez y siete treinta a las diez y nueve, con el señor Benes, ministro de Negocios checoslovaco.

Declaraciones del señor Herriot.

PARIS 17.—M. Herriot ha recibido a los periodistas en el ministerio de Negocios Extranjeros.

«El Protocolo—les ha dicho—ha sido enviado a septiembre, pero no enterado. El pacto de garantías que redactemos, cualquiera que sea, deberá en fin de cuentas ser registrado por la Sociedad de las Naciones.»

¿Cómo puede inquietarse Polonia? Francia, su aliada, es siempre leal. Polonia dirá ella misma su palabra en las negociaciones que se aproximan.

Estoy de completo acuerdo con el señor Chamberlain sobre la necesidad de la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones, bajo la regla común.»

Abordando la cuestión del desarme general y las iniciativas americanas, M. Herriot declaró que Francia no ha recibido ninguna invitación y se atiene a su tesis de no aceptar conferencias de desarme sino después de garantizada la seguridad de Francia.

«Nos atenemos a la trilogía que habíamos planteado: Arbitraje, seguridad, desarme. Y el desarme no puede ser sino en tercer término.»

CASA SOTOCÁ

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

8. ECHEGARAY, F

La Bolsa

DE MADRID

Día 17

4 por 100 Interior.

Serie F.....	71.45
Serie E.....	71.15
Serie D.....	71.35
Serie C.....	71.60
Serie B.....	71.60
Serie A.....	71.35
Serie G y H.....	71.50
Fin de mes.....	00.00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	85.75
Serie E.....	85.90
Serie D.....	86.40
Serie C.....	86.40
Serie B.....	86.50
Serie A.....	86.90
Serie G y H.....	87.50

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	89.00
Serie D.....	90.50
Serie C.....	90.50
Serie B.....	90.50
Serie A.....	90.50
Diferentes.....	00.00

5 por 100 Amortizable antiguo.

Serie F.....	00.00
Serie E.....	00.00
Serie D.....	96.00
Serie C.....	95.90
Serie B.....	95.90
Serie A.....	96.00
Tesoros.....	103.50
Martes.....	83.50

5 por 100 Amortizable 1917

Serie F.....	00.00
Serie E.....	00.00
Serie D.....	96.00
Serie C.....	95.90
Serie B.....	95.90
Serie A.....	96.00
Tesoros.....	103.50
Martes.....	83.50

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	92.25
5 por 100.....	100.00
6 por 100.....	109.85

Valores municipales.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	00.00
E. Interior 5 por 100.....	00.00
Ensanche 4,5 por 100.....	00.00
D. Obras 4,5.....	90.00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00.00
V. M. 1918, 5 por 100.....	88.50
V. M. 1923.....	00.00

Acciones.

Banco de España.....	569.00
Banco Hipotecario.....	358.00
Banco Hispano-Americano.....	000.00
Banco Español de Crédito.....	0.00
Banco Central.....	00.00
Banco Español del Río de la Plata.....	0.00
Tabacos.....	238.50
Explosivos.....	000.00
Azucarera preferentes.....	114.50
Azucarera ordinaria.....	00.00
Altos Hornos de Vizcaya.....	136.00
Duro Felguera.....	49.25
M. Z. A.....	54.00
Norte de España.....	000.00
Metro.....	100.00
Tranvías.....	00.25

Moneda extranjera.

Francos.....	6.55
Libras esterlinas.....	33.69
Francos suizos.....	000.90
Liras.....	28.55
Dólares.....	0.00
Francos belgas.....	00.00
Escudos portugueses.....	00.00
Pesos argentinos.....	00.00
Florines.....	00.00

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 136,00; Felguera, 00,00;	
Explosivos, 370,00; Resinera, 187,50;	
Papelera, 75,00; Norte España, 000,00;	
Vascongados, 525,00; Banco Bilbao,	
16,80; Banco Vizcaya, 1.027,00; Banco	
Vasco, 625,00; Banco Urquijo, 000,00;	
Banco Río de la Plata, 00,00; Banco	
Central, 75,50; Banco Agrícola, 000,00;	
Crédito de la Unión Minera, 10,00; Sa-	
bero, 00,00; Unión, 000,00; Vascongada,	
220,00; Minas de Bilbao, 00,00; Munda-	
ca, 00,00; H. Ibérica, 360,00.	

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes,	
935,00; Alicante, 000,00; Río Tinto,	
37,15; Río de la Plata, 125,00; Pesetas,	
274,87; Libras, 92,40; Dólares, 19,345;	
Francos Suizos, 373,55; Corchecas, 57,90;	
Francos Belgas, 98,45; Liras, 79,25; Co-	
ronas Suecas, 524 50; Coronas Noruegas,	
000,00; Coronas Dinamarguesas, 375,75;	
Coronas Austríacas, 00,00; Florines,	
372,00; Marcos, 000,00; Pesos Argenti-	
nos, 00,00.	

Notas financieras

Los fondos públicos están sostenidos, pues si bien es verdad que la partida de Interior baja 15 céntimos, quedando a 70,15, no lo es menos que el Exterior y los amortizables ganan cotización.

Las acciones bancarias están abandonadas, y en industriales predomina la calma.

Los francos suben de 36,25 a 36,55; las libras, de 33,67 a 33,69, y los dólares tenían dinero a 7,035 y papel a 7,04.

Sin otra orientación política que el bienestar de España, ni otro anhelo periodístico que el de servir a nuestros lectores, podemos decir con absoluta verdad que LA OPINION es un periódico independiente.

DEPORTES

BOXEO

Golpes de gong.

A las muchas veladas de importancia que se llevan dadas en el «ring» de Price, hay que añadir la de ayer noche. Sin disputa alguna podemos calificarla como la más atrayente y sensacional, por el número y calidad de los combatientes, que constituían un programa insuperable, digno de una afición entusiasta como la de este Madrid, que no regatea sus favores asistiendo a los espectáculos de boxeo y superando en mucho los cálculos económicos del negocio, con satisfacción de los organizadores.

La reaparición de Alix, del que tanto se ha rumoreado apasionadamente en estos días, y el deseo veheméntísimo que existía de presenciar un encuentro a base del actual y reciente campeón de España—pesos medios—Tomás Thomas, que tan gratos recuerdos dejó entre nosotros a raíz de su última actuación, hubiesen constituido bases muy firmes para la formación de un cartel bonísimo.

Pero el gran Elias, dueño y señor de los destinos del boxeo madrileño, que no tiene rival en lo de saber renovarse constantemente, no podía resignarse, y anoche nos dió pruebas de sus aptitudes excepcionales para estos menesteres, ofreciéndonos las competiciones pugilísticas de más resonancia de las celebradas hasta el día en la villa y corte.

El público respondió a este esfuerzo ocupando todas las localidades del circo, no saliendo defraudado en sus esperanzas de ver algo bueno.

Alix sigue siendo el mismo. Batallador, sereno, cada día más dominador de los secretos del «ring» y seguro de su técnica, nos da la sensación verdad del estado espléndido de forma.

Su presencia en el «ring» fué acogida con una ovación estruendosa, que duró largo rato; pruebas patentes de las muchas simpatías que cuenta entre nosotros.

Hizo un combate precioso. Seguro de su técnica, ante las acometidas del gallo nos dió anoche la lección práctica de boxeo más completa, agotando las mil facetas del arte del «punch». Jugó a placer con el francés, al que dominó y castigó duramente, no echándole por tierra por exceso de confianza y estar aún resentido de la mano derecha.

Tomás Thomas acrecentó su merecida fama, logrando un gran triunfo sobre su contrincante Bitche, en sustitución de Peonnier, que se encuentra enfermo.

Paul Gay, en un movidísimo encuentro, ganó a los puntos a su rival You-You. Llevó la iniciativa en todo momento.

A estos combatientes se les adjudicó dos

copas de plata, premio a los que mejor actuación verificasen.

Actuaron de Jurado varios señores de la Prensa, un federativo y representante de público, un representante de la Prensa, respectivamente.

Los resultados técnicos son éstos: Díaz-Cebrián; vence Díaz por k. o. Segundo. Tomás-Bitche, a diez «rounds» de tres minutos:

Primer «round». Tomás machaca de izquierda la cara del francés, respondiendo éste con «crochets» al estómago del catalán.

Segundo. Tomás coloca con ambas manos cuantos golpes quiere, tocando la barbilla del gallo con muy buenos «uppercuts».

Bitche sigue tomando gusto al estómago de Tomás.

Tercero. Dominando como quiere, da varios «crochets» de izquierda al mentón de Bitche; cuerpos a cuerpos muy sucios por parte del forastero, que mete la cabeza y agarra. Finaliza este «round» con «crochet» de izquierda derecha a placer.

Cuarto. «Uppercuts» de Tomás, con «crochet» de derecha a la cara. Ventaja del mismo en los cuerpos a cuerpo.

Directos y «crochet» del gallo.

Tercero. Cuerpo a cuerpo. Con dominio de nuestro compatriota. «Crochets» de derecha, izquierda a la mandíbula, bien encajados por Bitche, que coloca un gran directo al mentón.

Sexto. Pertenece, como los anteriores, a Tomás, que golpea a placer.

Séptimo. Se queja Tomás de un cabezazo. Ataca a fondo, con rabia, castigando mucho de izquierda.

Cuerpo a cuerpo muy sucios, por la táctica del francés, que agarra y da tremendos cabezazos.

Octavo. Izquierda derecha del francés, contestados admirablemente por Tomás.

Cuerpos a cuerpos muy duros.

Noveno. Cuatro «crochets» de derecha, que son encajados muy bien por Tomás, quien responde con otros de derecha e izquierda.

Décimo. Nuestro campeón sigue acumulando puntos en los cuerpos a cuerpo. «Crochet» de derecha a la cara de Bitche, y termina este «round» con dominio grande de Tomás, ganador a los puntos.

Ha resultado un encuentro magnífico por la técnica del campeón español, a quien se premió con una ovación grande.

Paul Gay-You-You. Vence Gay tras un encuentro interesantísimo y movido.

Alix-Anell. Resonante victoria de Alix a los puntos, en un combate que podemos tildar de maravilloso por parte de éste, que ha hecho un juego de esquivas admirable.

Estos dos últimos combates fueron a 10 «rounds» de tres minutos.

DESDE LOS TEATROS

Gacetillas teatrales

CENTRO.—El estreno de «Perlas Aztecas», anunciado para ayer, se aplaza hasta hoy por indisposición de Lupe Rivas Cacho.

NOVEDADES.—El viernes, día 20 del actual, se efectuará en este favorecido teatro el estreno de «La linda tapada», zarzuela en dos actos, de José Tellaeco, música del inspirado maestro Francisco Alonso; no hay que dudar que será un gran acontecimiento, pues además de lo interesante del libro, tiene una partitura que, si no es la mejor, pues tratándose de Alonso no se puede saber cuál es la de más inspiración, pues todas son grandiosas, ésta es una de las de mayor relieve.

«La Bejarana» sigue llenando el teatro, en unión de «El mastín de La Pedrosa» y «La casita del guarda».

Espectáculos para hoy

REAL.—No hay función. (El jueves, Fleta, por la tarde, cantará Carmen).

ESPAÑOL.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, Rosas de otoño, por Rosario Pino y Margarita Xirgu.

A las diez y cuarto, La niña de Gómez Arias.

CENTRO.—A las seis y cuarto, México típico y de Sonora a Yucatán.

A las diez y cuarto, México típico y Perlas aztecas (estreno).

LARA.—A las seis, Carrito de la Cruz. A las diez y media, El alma de la alcea.

COMICO.—Compañía Díaz Artigas.—A las seis y media y a las diez y media, media, Nadie sabe lo que quiere o el bailarín y el trabajador.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, La buena suerte.

A las diez y media, El tío conquistador.

MARAVILLAS.—Compañía Alba-Bonafé.—A las diez y media, Mi tía Javiera.

NOVEDADES.—A las seis, doble, La Bejarana.—A las diez y media, sencilla, El mastín de La Pedrosa.—A las once y cuarenta y cinco, sencilla, La casita del guarda.

EL CISNE.—A las diez y media, Ha entrado una mujer (estreno).

PALACIO DE HIELO.—Se abre el patinaje, de diez y media a una y cuatro a echo y media.

Todas las tardes, «tes-balles».

ROMEA.—A las seis y a las diez y media, Blanca Morel, Celia Deza, Lepe, Esteso, Blanco, Rosa y Violeta, Victoria Pinillos, Aventura de Carnaval, Laura Pinillos y Ramper.

PRICE.—A las diez y media, ¡Onofroff! Tourné de despedida. Grandioso espectáculo. Atracciones y la famosa cantante de regionales Adela López.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a pala: Iraurqui y Cantabria contra Muñoz y Unamuno.

Segundo, a remonte: Lasa y Alberdi contra Jurico y Tacolo.

Noche, a las diez y media: Izaguirre y Zarradona contra Orué y Urzáiz.

Segundo, a pala: Azurmendi y Elorrio contra Amorebieta II y Ochoa.

Jóvenes sin carrera

VUESTRO PORVENIR ASEGURADO. Estudiando desde vuestra casa podéis obtener en seis meses el título de Tenedor de Libros y buen empleo. Pedid detalles, con sello, al director de la ESCUELA DE COMERCIO, MONTERA, 43.—MADRID

El cierre de nuestra edición se verifica después de las doce de la mañana; esto nos permite alcanzar el máximo de información de Madrid, provincias y extranjero.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7. MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS :
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 - M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

"Hupfeld" PIANOS ELÉCTRICOS "Hupfeld"



LOS MEJORES PARA BARES, CAFES, CERVECERIAS, SALONES, BALNEARIOS, TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS.— ESPECIALIDAD EN ORQUESTALES Y VIOLINAS.— EXPORTACION A PROVINCIAS

José Asprón

TELEFONO 961 M.

Exposición y despacho: CARMEN, 16
(fincas y domicilio: AMOR DE DIOS, 21)

MADRID

Anúnciese en este periódico

Especialidades farmacéuticas recomendadas

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

NO DÉ MÁS VUELTAS A SU CABEZA



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO ES EL LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la pasta dentífrica Orive.

PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID.— Laboratorio: río: Puente de Vallecas

"Señoras"

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. --- Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 45 M

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVEJGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.